

# 遼港集團為海鐵聯運大通道扩容增量

## 今年以來已開通12條新航線,前11個月完成中歐班列300列

本报讯 12月21日,230輛日本品牌商品車搭乘滾裝船抵達大連港汽車碼頭,完成火車裝載作業後,經由火車發往新疆霍爾果斯口岸進行換裝,30天之內便可到達目的地——哈薩克斯坦阿拉木圖。今年,遼港集團累計發送的過境日本商品車已突破4000輛,東北陸海新通道的貨源集聚效應持續顯現。

這只是遼港集團為海鐵聯運大通道扩容增量的一個縮影。作為東北地區的出海通道,大連港擁有密集完善的集裝箱航線網絡。近年來,遼港集團依托這一優勢,進

行了一系列積極探索,實現多業務、多區域聯動,海鐵聯運業務在全國處於領先行列。

借力中歐班列打造海陸通道新枢纽。遼港集團充分發揮港口整合、區位及航線網絡優勢,積極組織中歐班列雙向貨源,提升大連口岸中歐班列市場競爭力。今年以來,陸續開行“大連-莫斯科科別雷拉斯特”、“大連-杜伊卡斯堡”等中歐班列,並打通經芬蘭、阿拉山口口岸通道,實現主要中歐班列口岸全開通。前11個月,全集團完成中歐班列300列約2.7萬標準箱。

深耕“一帶一路”。遼港集團在俄羅斯參與建設別雷拉斯特物流中心,截至目前,該中心與中國22個城市開通了中歐班列業務,在俄羅斯境內開通30多條集裝箱班列線路。今年以來,遼港集團已累計開通12條新航線,其中外贸航線5條、內貿航線7條,進一步完善了集裝箱航線網絡布局。同時開通首條商品車外贸班列航線,為腹地汽車企業“走出去”開辟了全新的海运通道。

完善服務功能,加快智能化腳步。12月21日,“大窑灣·智慧港口2.0”首期試運行,實現了大連港集裝

箱碼頭一條作業線的自動化運行,向“數字化遼港”邁出關鍵一步。首次開行的“大連-莫斯科科別雷拉斯特”數字化試點中歐班列,為客戶提供智能化、智慧化的全程物流解決方案。

未來,遼港集團將繼續憑借暢通的物流運輸通道吸引優質產業落地,加強對腹地經濟發展的支撐作用。深化與環渤海、長三角、珠三角港口間合作;加快東北陸海新通道建設,完善輻射東北三省及內蒙古東部地區的物流通道網絡布局。

臧永亮 本报记者 孫大衛

## 我省部署元旦春节期间疫情防控及假日市场工作 暫停經營进出陸地邊境口岸城市跨省團隊游

本报讯 记者王笑梅报道 日前,省文化和旅游厅印发《关于做好2022年元旦春节期间疫情防控及假日市场工作的通知》,全面部署“两节”期间疫情防控和假日市场工作。

据了解,“两节”期间,我省将严格落实跨省旅游经营活动管理“熔断”机制,暂停经营旅游专列业务,暂停旅行社及在线旅游企业经营进出陆地边境口岸城市(与香港、澳门有

口岸相连的除外)的跨省团队旅游及“机票+酒店”业务。

全省A级旅游景区、公共图书馆、文化馆(站)、剧院、娱乐场所等,要落实“限量、预约、错峰”开放要求,控制人员接待上限,持续推进门票预约制度,确保游客信息可查询可追踪,分类完善应急预案,做好清洁消毒和公共卫生工作,强化饮水、食品和环境卫生工作。星级饭店、上网服

务场所、娱乐场所、室内演出场所要做好通风换气、清洁消毒等工作,做到“一客一用一消毒”。

通知强调,要按照“执行、督查、反馈、改进”闭环管理要求,将安全责任落实到预警提示、隐患排查、应急处置等各个环节。A级旅游景区要制定游客流量管控方案,完善景区内安全提示、警示标识和安全防护设施,做好抗击低温雨雪冰冻灾害准备和处置

工作。旅行社要加强风险评估,合理规划产品和线路,做好旅游包车安全管理,选择符合条件、有资质的车辆和司机,签订规范的租车协议。

同时,我省将加强文化市场综合执法,依法查处未经许可经营旅行社业务、“不合理低价游”、向不合格供应商订购产品和服务,提供含有国家法律法规禁止内容的文化产品、违规接纳未成年人等违法犯规行为。

### 速讀

★ 由省教育廳、省航空宇航學會聯合主辦,沈陽航空航天大學承辦的2021遼寧省“創新杯”未來飛行器設計大賽日前舉行。此次大賽共有省內十余所高校的238個團隊參賽。經過多輪評審,共計36個作品入圍總決賽。參賽選手根據大賽主題要求,通過氣動設計分析、結構設計分析、材料設計分析等多層面、多維度的形式向評審專家展現各具特色的设计作品。最終,“一種聯接式飛翼布局客機”“城市間的鲨魚——飛鲨號”“基於仿生學原理的反关节新型起落架”等12個參賽作品獲一等獎。

關艳玲

★ 今年5月起,省市場監管局、省衛健委、省廣電局、省藥監局四部門聯合組織開展了“神醫”“神藥”商業廣告专项整治行動,截至11月底,全省共查處相關違法廣告案件113件。期間,全省各地严厉打击群众反映强烈的假扮医生、专家,以介绍健康、养生知识等形式变相发布“神医”“神药”的广告行为。

趙 銘



### 紅色基因 代代傳

近日,丹東市元寶區新時代文明實踐中心在組織開展“未成年人學黨史,紅色基因代代傳”主題教育活動中,利用VR設備讓孩子們線上參觀黨史展館,體驗數字化黨史閱讀答題的樂趣。圖為該中心工作人員向參加活動的孩子發放《紅岩》《紅星照耀中國》等書。

本報特約記者 宋永昆 攝

## 一次辦結,同時變更

本报记者 赵婷婷

來到業務窗口,工作人員的开场白瞬间打消了張磊的顧慮。

“不用那麼久,所有材料都由‘零填表’系統自動生成,涉及變更的證照也都在這兒集中辦理,您只需提供身份證和企業公章。”工作人員邊解說邊操作,登錄系統,录入信息,生成打印,蓋章上傳,不到十分鐘,審批材料就已經遞交到後台。

“系統會自動調取數據庫信息,不用重複提交要件,後台多部門并聯審批,分鐘您就能拿到新的營業執

照和許可證。”工作人員說。

來之前,張磊聽說辦理變更登記手續繁雜、環節多,得四處奔波。但實際却是要件少、流程簡,速度快得讓她感到有些意外。

更讓張磊驚喜的是,不僅更名“一次辦”,改住所、擴範圍、換法定代表人等七大類變更業務和稅務登記、社會保險、醫療保險等67個中高頻變更事項都實現了多件事一次辦、同時“變”。

“多項變更業務‘一网通辦、一次

辦結’,是我們在全國率先推出的一項改革,通過簡化辦事流程、精簡辦事要件、簡便操作方式等舉措,最大限度地減少辦事企业和群眾的排队次数、等候時間及提供材料的數量、頻次。”沈撫改革创新示范区行政審批局局長王鶴錦介紹,自9月施行以來,企業變更業務的平均審批時限縮減了93%。一些不方便到現場辦理業務的企業,還可以在網上提交申請,待系統審批後,政务服务中心會以郵寄的形式為企業送去新證照。

## 习近平簽署第一〇一號至第一〇七號主席令

(上接第一版)

第一〇五號主席令說,《全國人民代表大會常務委員會關於修改〈中華人民共和國種子法〉的決定》已由中華人民共和國第十三屆全國人民代表大會常務委員會第三十二次會

## 鞍山撫順丹東葫蘆島沈撫示範區傳達學習貫徹省黨代會精神

(上接第一版)

12月21日,丹東市委常務委員會召開會議,傳達學習省第十三次黨代會精神,安排部署貫徹落實工作。會議指出,丹東市委將真抓實紓省黨代會精神傳達學習,確保學深學透、掌握核心要義,要以開放型城市、創新型城市、幸福宜居城市建设為抓手,推動省黨代會精神落實。會議強調,丹東市將緊抓出台三年行動計劃,抓好年度任務落實,確保取得實效。貫徹落實省黨代會精神,不僅要有目標引領,更要有實際行動。項目建設、園區發展、推進開放、營商環境、工作作風、從政環境,都是“牽一發而動全身”的重點工作,是統領振興發展各項工作的“綱”,是破題之舉和長期任

務。抓好“六個方面重點工作要求”,也就抓住了貫徹落實省黨代會精神的關鍵。丹東市委將再接再厲,常抓不懈,久久為功,確保省黨代會精神在丹東落實落地。

12月21日,葫蘆島市委常務委員會召開會議,傳達學習省第十三次黨代會精神,安排部署貫徹落實工作。會議指出,一定要提高政治站位,聚焦發展大局,弘揚斗争精神,认清大會的重大政治意義、實踐意義和現實意義,切實把思想和行動統一到大會精神上來,迅速掀起貫徹落實大會精神熱潮。會議強調,要把省黨代會精神,安排部署貫徹落實工作。會議指出,省黨代會繪畫了全省未來五年的宏偉藍圖,發出了奮力開創遼寧全面

振興全方位振興新局面的全面動員。會議強調,要以敢闯敢試的創新思路,善作善成的落實能力,積極融入“數字遼寧、智造強省”建設,力求改革創新走在前、落實新發展理念干在實、實現高質量發展作示范。會議要求,要堅持知行合一,充分聚焦沈撫示範區實際,緊扣示範區“四個定位”“五大任務”,牢牢把握改革創新的核心功能定位,把省黨代會的各項安排部署體現到各項工作中,制定符合發展實際、具有區域特色以及可操作、可執行、可量化、可考核的具體目標,確保省黨代會精神在沈撫示範區落地生根、開花結果。

12月20日,沈撫改革创新示範區黨工委、管委會召開全區干部大會,傳達學習省第十三次黨代會精神,安排部署貫徹落實工作。會議指出,省黨代會描绘了全省未來五年的宏偉藍圖,發出了奮力開創遼寧全面

## 省劇協、音協、書協、舞協、影協 會員代表大會在沈陽開幕

本报讯 记者楊競報道 12月24日,遼寧省戲劇家協會第十次會員代表大會、遼寧省音樂家協會第十次會員代表大會、遼寧省書法家協會第七次會員代表大會、遼寧省舞蹈家協會第九次會員代表大會、遼寧省電影家協會第八次會員代表大會,在沈陽舉行開幕式。省委常委、宣傳部長劉慧晏出席並講話。

會議強調,文艺事業是黨和人民的重要事業,文艺戰線是黨和人民的重要戰線。文艺工作者要堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,深刻領會“兩個確立”的決定性意義,深入學習貫徹党的十九大和十九屆歷次全會精神,深入學習貫徹習近平總書記在中國文聯第十一屆、中國作協第十次全國代表大會開幕式上的重

要講話精神,堅持“二為”方向、“雙百”方針,堅持創造性轉化、創新性發展,堅持以人民為中心的創作導向,以更多優秀作品助推遼寧文化強省建設。

會議要求,全省廣大文艺工作者要堅持正確的政治方向,推動新時代文艺事業高質量發展;緊跟時代步伐,全面展現新時代的精神氣象;堅守人民立場,用心用情為人民抒懷;堅持守正創新,創作無愧於時代的精品力作,用情用心講好中國故事;弘揚崇德尚藝,打造德藝雙馨的文艺辽軍隊伍。

開幕式以電視電話會議方式舉行。在主會場參會的有省劇協、音協、書協、舞協、影協在沈的主席團成員,省直和各市的代表分別在分會場收看此次大會。

## 12月23日我省新增1例境外輸入新冠肺炎確診病例、2例境外輸入無症狀感染者

本报讯 记者王敏娜報道 12月24日,省卫生健康委通報,12月23日零時至24時,遼寧省新增1例境外輸入新冠肺炎確診病例,2例境外輸入無症狀感染者,均為沈陽市報告。當日治愈出院本土新冠肺炎確診病例3例;治愈出院境外輸入新冠肺炎確診病例1例,境外輸入無症狀感染者1例。

截至12月23日24時,全省累計報告新冠肺炎確診病例793例(含境外輸入155例),治愈出院776例,死亡2例,在院治療15例(本土9例,境外輸入6例)。目前,全省還有13例(均為境外輸入)無症狀感染者在定點醫院隔離觀察治療。

## 我省財政系統設立政策研究 及制度性創新觀測基地

本报讯 记者唐佳麗報道 近日,省財政廳在全省財政系統設立政策研究及制度性創新觀測基地和專家庫。經遴選,沈陽市本級、鞍山市台安縣等15個地區成為首批觀測基地,56名具有多年財政管理經驗的基層財政專家選入專家庫。

據悉,觀測基地將圍繞財政風險、促發展、抓改革、強管理和惠民生等重點領域,配合省財政廳開

展專題調研,為全省財政政策研究和制度性創新提供第一手資料。專家則將聚焦全省財政改革發展的体制机制性難題、財政系統制度性創新重點領域和關鍵環節等,發揮各自專業優勢開展評審和諮詢等工作,不斷提升財政管理水平和服務效能。

據悉,觀測基地將圍繞財政風險、促發展、抓改革、強管理和惠民生等重點領域,配合省財政廳開

## 药品安全突发事件应急演练在盘锦举行

本报讯 记者赵铭報道 12月24日,我省暨盘锦市药品安全突发事件(Ⅲ级)应急演练在盘锦举行。

按照“实案、实兵、实装、实地”的要求,本次演练深度模拟社会关注度高、事件关联性强、风险隐患大的药品安全突发事件,有

效检验了药品突发事件应急预案的适用性、科学性、可操作性,全面检验了我省在药品领域跨区域应急响应、协同处置、信息共享、决策指挥、舆情应对、快速处置的能力,为科学、高效、有序处置药品安全突发事件奠定了实战基础。

## “泼水成冰”有趣 安全第一谨记



连日来,沈阳气温持续下降,有游人在北陵公园玩起“泼水成冰”的游戏,尽享冬日乐趣。但专家提示,“泼水成冰”有一定危险性,要注意安全,避免烫伤。

本报记者 赵敬东 摄

## 扎实推进共同富裕 不斷提高人民生活品質

(上接第一版)

實施城市更新行動,建設美麗宜居社區,加強和創新社會治理,打造一批富時代氣息、極具吸引力的幸福生活場景……省委、省政府提出了打造高品質生活空間的新目標,順應了人民群眾的新期盼,各地要對標對表新任務、新要求,加強民生領域的政策供給,為民生改善提供充足動力;加快民生服務的供給側改革,打造民生服務的新征程。

惟其艰难,才更顯勇毅;惟其篤行,才弥足珍貴。我們要把民生緊緊抓在手中,堅定“扎实推进共同富裕”的決心,激發“必須不斷為人民造福”的熱忱,付出“盡力而為、量力而行”的努力,把民生改善書寫在奮進新時代的趕考路,把人民幸福鏘刻在邁向中國夢的新征程。

## 坚持绿色转型 踏出发展新路

(上接第一版)

据省发展改革委相关负责人介绍,阜新作为全国第一个资源枯竭型城市经济转型试点市,经过20年的不懈努力,在资源、产业、基础设施及生态环境等方面,已经具备高质量发

展、可持续发展的基础,正处在厚积薄发、孕育突破的新阶段。下一步,我省将在规划项目布局、政策制定、生态环境建设、改革创新试点、民生领域等方面,全力支持阜新创建全国资源型转型示范市。